



Přejeme Vám klidné prožití
vánočních svátků a hodně štěstí
a úspěchů
v Novém roce 2012

Informace z 10. zasedání zastupitelstva, konaného dne 12.prosince 2011

Zúčastnilo se 9 zastupitelů, 11 občanů a 5 hostů

Příští veřejné zasedání zastupitelstva je plánováno na 23. leden 2012.

Rozpočet obce pro rok 2012

Byl schválen rozpočet obce pro rok 2012. Ve schváleném rozpočtu je počítáno s příjmy v celkové výši 8 578 900,- Kč a výdaji v celkové výši 9 033 900,- Kč. Schodek rozpočtu bude kryt prostředky z rezervy vytvořené v roce 2011.

Komunální odpad

Svoz komunálního odpadu budou i v roce 2012 zajišťovat TS Moravská Třebová, termín svozu KO je uveden v tomto vydání Rychnovských listů. Cena poplatků je zachována ve stejné výši jako v roce 2011.

Veřejná služba



Zastupitelé vyslovili souhlas se zřízením místa výkonu veřejné služby v obci Rychnov na Moravě. Veřejnou službu bude možno v obci vykonávat **od ledna roku 2012.**

Příspěvek na dopravu žáků

Bylo rozhodnuto o změně příspěvku na dopravu žáků ZŠ. Na tento příspěvek má nárok zákonný zástupce dítěte docházejícího do základní školy. Příspěvek je stanoven ve výši 100,- Kč za měsíc. Vyúčtování bude probíhat koncem července a prosince. Pro nárok na vyplacení příspěvku bude potřeba potvrzení základní školy. Tento způsob příspěvku vejde v platnost 1.1.2012. Proplácení jízdného oproti doloženým jízdenkám bude ukončeno k 31.12.2011.



SBĚR PLASTŮ V ROCE 2012

Pro sběr plastů v roce 2012 platí nová pravidla. Obec se rozhodla pro ekologičtější likvidaci PET lahví prodejem těchto lahví (odpadu) specializované firmě. Výhodou je, že se za odvoz plastů nebude platit, ale naopak se tyto plasty prodají, čímž se sníží náklady na likvidaci komunálního odpadu. Podmínkou je třídění plastů na PET lahve a ostatní plasty (v praxi to znamená, že budou v domácnosti na plasty 2. pytle).

**Svoz tříděného plastu bude prováděn každé pondělí ráno.
První svoz bude 2. ledna 2012**

Bližší informace získáte přímou účastí na zasedání obecního zastupitelstva, nebo ze zápisu ze zasedání, který je zveřejněn na webu obce.

Informace OÚ

Místní poplatky

Od 1.12. do 31.12. je k nahlédnutí na OÚ hromadný předpisový seznam, který je k nahlédnutí zpřístupněn pro dlužníka poplatku za komunální odpad.

DO 31.12. 2011 JE MOŽNO NAVÝŠENÝ POPLATEK UHRADIT DO POKLADNY OBCE, PO TOMTO DATU BUDE VYMÁHÁNÍ POHLEDÁVEK PŘEDÁNO PRÁVNÍMU ZÁSTUPCI.



Vodné pro rok 2012

Členská schůze, DSO skupinový vodovod Moravskotřebovska, schválila na svém jednání dne 26.10.2011 cenu vodného pro rok 2012 a to ve výši 34,50 Kč/m³ včetně DPH.

Sběrný dvůr - provoz 2011/2012

Provoz sběrného dvora bude v pátek 23.12 a v pátek 30.12
v době **od 14,00 do 17,00 hod.**

Provoz sběrného dvora bude v novém roce opět v sobotu počínaje
dne 7.ledna 2012, v době od 9,00 do 12,00 hod.

Statistika pohybu obyvatel k 10.12.2011

přistěhovalo se 13 občanů
odstěhovalo se 18 občanů
narodilo se 7 dětí
zemřelo 8 občanů
Celkový počet obyvatel je 596



Z kulturní činnosti

Rozsvícení vánočního stromu

Děkujeme za účast všem, kteří se zúčastnili rozsvícení vánočního stromu spojeného s mikulášskou nadílkou. Hojná účast nás opravdu potěšila, bohužel jsme ji neočekávali a tak se tímto omlouváme všem, na které nevyšly lampióny a adventní kalendáře. Velké poděkování patří mateřské školce, za jejich krásné vystoupení. Malý čertík zahrál nejdříve na flétnu a poté rozdával perníky, za což mu patří také velké díky. Dále posíláme díky do nebes za Mikuláše a anděly a do pekla za hodné čerty. Díky všem co se na této akci podíleli přípravou i realizací.



(bh)

Akce v Hospodě na Hranici

24.12.2011 otevřeno 9:00 - 15:00

Pohodová nálada štědrého dne, tak proč se nesejít v hospodě.

Zelná polévka - zdarma pro každého

Řízek, bramborový salát - za symbolických 50,- Kč

26.12.2011 otevřeno od 15:00

Na Štěpána není pána a u nás i pro dámy.

Již tradiční šipkový turnaj a losování tomboly.

Štěpánské speciality: hovězí TATARÁK
smažený korbačik



31.12.2011 otevřeno od 17:00

Rozloučení se starým rokem a přivítání nového.

Žádný vstupní poplatek, hodně pití, dostatek jídla, ale hlavně dobrá nálada.

Promítání vybraných filmů, případně reprodukováná hudba.

Plán kulturních akcí pro rok 2012 bude zveřejněn v příštím vydání RL, jednotlivé akce budou předem ohlášeny na webu a vývěsce obce.

Římskokatolická farnost Rychnov na Moravě opět zve všechny děti na roznášení BETLÉMSKÉHO SVĚTLA, a to v sobotu 24. prosince 2011, od 9,30 hod. u kostela. Pokud máte lucerničky, vezte je s sebou. Více informací na tel.: 724024790 (pj)

Betlémské světlo

Toto světlo bylo rozžehnuto v Betlémě, na území dnešní Palestiny, kde se narodil Ježíš Kristus. Každoročně putuje odtud do celého světa jako symbol vánočních svátků



(pj)

Tříkrálová sbírka

V sobotu 7. ledna 2012 proběhne v naší obci Tříkrálová sbírka. Výtěžek sbírky poputuje na účely oblastní charity v Moravské třebové. Rádi uvítáme další děti i dospělé, kteří by se chtěli do této akce zapojit. Více informací na tel.: 724 024 790

(pj)



Bohoslužby v Rychnově na Moravě

Štědrý den

(sobota 24. prosince)

- půlnoční mše ve 22,00 hod.

-od 21,40 hod. srdečně zveme na "Malý vánoční koncert" rychnovského sboru pod vedením p. Tamary Mengrové

Boží hod vánoční

(neděle 25. prosince)

- mše svatá v 9,30 hod.

Svatý Štěpán

(pondělí 26. prosince)

- mše svatá v 9,30 hod.



Nový rok

(neděle 1. ledna)

- mše svatá v 9,30 hod.

(pj)

POUŤ – SLAVNOST PATRONA KOSTELA A OCHRÁNCE FARNOSTI A OBCE

Slovo POUŤ nikterak nepochází od slova zábava, veselice, střelnice, houpačky, kolotoče, cirkusy a varieté, nýbrž od slova PUTOVÁNÍ. A tento pojem pochází zase od skutečnosti, že lidé putovali na omilostněná místa, na místa, kde se živý Bůh nějakým způsobem zpřítomnil, přiblížil lidem a člověku a kde se mohl člověk více a intenzivněji setkat s živým, přítomným Pánem. Tato setkání a setkávání byla a stále jsou příležitostmi k duchovní obnově člověka, a tím k duchovní obnově manželství, rodiny, vztahů lidí ve farnosti, v církvi, ve společenství lidí. To je tedy podstata pouti.

Samozřejmě že tam, kde se na poutních místech scházelo a schází více nebo množství lidí, bylo třeba se postarat i o jejich občerstvení, jak to udělal sám Ježíš, když po celodenním naslouchání jeho slovům měl starost o shromážděné lidi a vybídl apoštoly: „Postarejte se, aby se ti lidé najedli.“ Proto na poutních místech začaly časem vznikat stánky nebo místa s občerstvením a pohostinstvím. Kdy k tomu přibýly zábava, střelnice, houpačky, kolotoče, cirkusy a varieté a jiné výtvarné zábavního průmyslu, to v této chvíli není známo. Samozřejmě je dobré a správné, že opravdové setkání s Bohem vytváří krásné, příjemné společné „pobyty spolu“ mezi lidmi, na druhé straně ovšem k podstatě pravého chápání pouti tyto výše zmíněné atrakce nepatří.

V naší farnosti a obci se slaví poutní slavnost svatého Mikuláše, významného a dodnes velmi populárního a známého biskupa, jehož význam a oblíbenost v českém národě nevytlačil ani z dálné a širé Rusi násilně importovaný marxisticko-leninský Děda Mráz ani z velké Ameriky rafinovaně importovaný kapitalisticko-konzumní Santa Claus.

Svatý Mikuláš byl biskupem v městě Myra v maloasijské Lykii koncem třetího a počátkem čtvrtého století. Narodil se v Pataře. Ještě jako kněz vynikal milosrdnou láskou k chudým, nemocným, opuštěným a potřebným lidem. Skutky lásky a pomoci konal tak, aby o tom nikdo nevěděl, podle Ježíšových slov: „Když konáš dobro, ať neví tvá levá ruka, co dělá pravá, aby tvé dobro zůstalo skryté.“ Po smrti svých rodičů rozdal zděděný majetek chudým. Je známá událost z jeho rodiště, kdy vdovec, otec tří dcer, upadl s rodinou do takové bídy a zoufalství, že zamýšlel, aby si jeho dcery vydělávaly na zachování nejnutnějšího života prostitucí. Mikuláš, když se o tom dozvěděl, sehnal od bohatých lidí peníze a třikrát za sebou vhodil v noci pootevřeným oknem do jejich domu váček zlatých peněz, které stačily na věno každé z dcer, takže se všechny tři dívky mohly provdat za řádného muže. S touto událostí souvisí pravděpodobně obyčej mikulášské nadílky.

Během pouti sv. Mikuláše do Palestiny, Ježíšovy země, zemřel v Myře tamější biskup a sv. Mikuláš byl po svém návratu zvolen jeho nástupcem. Shromážděným biskupům bylo vnuknuto, aby se novým biskupem stal ten, kdo příštího rána vstoupí první do chrámu. Sv. Mikuláš nic netušil a jako obvykle přišel první do kostela. Oznamili mu: „Ať chceš nebo nechceš, naším biskupem budeš.“ Byla to volba velmi šťastná. Vynikal pokorou, mírností, dobrotou a štedrostí, ale zároveň byl velmi nekompromisní a přísný vůči farizejským, falešným a zlým lidem a vůči těm, kdo vnášeli do křesťanství lživé učení. Za krutého, krvavého pronásledování Církve císařem Diokleciánem byl zajat, poslán do vyhnanství a vězněn. Po dlouholetém utrpení ve vězení byl r. 313 za císaře Konstantina Velikého propuštěn na svobodu a vrátil se do své diecéze. Zemřel ve vysokém věku jako světec 6. prosince 327 a byl pohřben v katedrále v Myře. Jeho ostatky byly roku 1087 převezeny do jihoitalského města Bari, kde jsou uloženy dodnes v nádherném chrámu, vystavěném v 11. století nad jeho hrobem. Jeho popularita je tak veliká, že v Římě mu bylo zasvěceno asi 60 chrámů a v českých zemích je sv. Mikuláš, biskupovi, zasvěceno 114 chrámů a kaplí. Nejvýznamnější je barokně- rokokový chrám sv. Mikuláše na Malostranském náměstí v Praze a biskupská katedrála sv. Mikuláše v Českých Budějovicích. V okolí pak nádherný barokní chrám sv. Mikuláše v Rychnově na Moravě (mezi Lanškrounem a Moravskou Třebovou) z r. 1730, který je zároveň od roku 1750 poutním chrámem Panny Marie Rychnovské. Podrobné informace o tomto omilostněném místě jsou k dispozici v našem kostele a ve farní vývěsce u našeho kostela.

Často se stává, že svátek světce nepadne na neděli, nýbrž na den v týdnu. Proto poutní slavnost světce, patrona kostela a ochránce farnosti a obce, se v Církvi slaví vždy v tu neděli, která je bližší svátku světce. Poutě se slaví kvůli svátku, rozhodující zde je křesťanský kalendář. Proto všechny ostatní společenské zvyklosti a záležitosti, vztahující se k poutní slavnosti, se musejí přizpůsobit podstatnému a hlavnímu důvodu, proč se vlastně poutní slavnost koná.

ÚVAHA VESKRZE VÁNOČNÍ

Před nedávnem jsme byli – už před Vánoce, v závěru doby adventní v Rakousku a ve Vídni. Všude adventní výzdoba. Po ulicích a na náměstích zněla překrásná adventní hudba. Po nějaké vánoční atmosféře ani památky.

Naproti tomu u nás v Zemi české začínaly světácké, konzumní vánoce s malým „v“ vždycky už v koncem září. S úžasem a s velkou nevolí se už několik let z televize a při nákupech dozvídám, že hypermarkety začínají s vánoční výzdobou a prodejem už v říjnu a v říjnu se také na náměstích stavějí vánoční stromy. S hrůzou se ptám, kdy se v zájmu tržní ekonomiky, kšeftování, chamtivosti a konzumu začnou v naší zemi slavit vánoce s malým „v“ už koncem jara. Vždyť lidé v Rakousku žijí ve svobodné, demokratické i kapitalistické zemi už dávno, a nic takového se tam neděje.

Naši předkové v Čechách a na Moravě to prožívali tak, že veškerý velký úklid a všechny nákupy a vnější přípravy se vykonaly už před začátkem adventu. A do krásné a posvátné DOBY ADVENTNÍ vstoupili zklidnění a usebraní. Přijímali ji od Boha jako čas vnitřní přípravy na skutečné Vánoce, na příchod Boha na svět, na osobní i společné setkání s Pánem. Jako čas duchovní obnovy v tom nejhlubším a nejširším slova smyslu, duchovní obnovy nitra a života člověka, a tím duchovní obnovy manželství, rodiny, vztahů lidí ve farnosti, v církvi, v obci, ve společenství lidí. V tomto duchu prožívají advent také současní křesťané a všichni ušlechtilí lidé dobré vůle.

VÁNOCE pak slavíme a prožíváme v evropské, ale i světové křesťanské civilizaci jedině proto, že se narodil Ježíš Nazaretský, Boží Syn. V něm a skrze něho přišel Bůh na svět jednou provždy a ke každému člověku. Ježíš je vtělená přítomnost a láska Boží vůči člověku, vůči lidstvu. Každý člověk je obdarován a milován nekonečnou a osobní láskou Boží. „Tak Bůh miloval svět, že vydal svého jednorozeného Syna.“ „Jako Otec miloval mne, tak já jsem miloval vás. Zůstaňte v mé lásce.“ Ježíš, vtělená Láska, je největším Božím darem lidem. Proto slavíme Vánoce.

„To je moje přikázání, abyste se vzájemně milovali tak, jak jsem já miloval vás.“ Proto se o Vánocích obdarováváme. Vánoce nejsou svátky dárků, nýbrž svátky lásky, blízkosti a něhy. Bůh přichází na svět v prostotě a chudobě. Dárek je jen vnějším symbolem vztahu, lásky. Proto může být i skromný. Velké a nákladné dary nemají cenu, nejsou-li výrazem opravdové a upřímné lásky. Malý a skromný dárek může být věnován z veliké a hluboké lásky. To jsou skutečné a pravé Vánoce! Jak uboze, hrubě a brutálně proti tomu vypadají světácké, materiálně-konzumní vánoce s malým „v“!

V modlitbě přeji vám všem a každému z Vás osobně prožití vnitřní krásy, hloubky a síly adventu a přijetí a darování lásky skrze vánoční tajemství do každého všedního dne našeho života. A k tomu vám ze srdce dávám požehnání.

Váš farník a spoluobčan

P.ThMgr.Karel Jan Macků

V Rychnově na Moravě dne 4. listopadu L.P.2011
Na svátek sv. Karla Borromejského, biskupa



SOUPEŽ-SOUPEŽ-SOUPEŽ-SOUPEŽ

Soutěž zahrádka roku 2012

Soutěží se o nejlépe upravené zahrady a předzahrádky, tedy ve dvou kategoriích.

Posuzovat se bude celkový vzhled a upravenost těchto prostor. Komise v určený a předem vyhlášený termín zhodnotí vzhled u jednotlivých nemovitostí. Vybráno a odměněno bude 5. nejlepších v každé kategorii.

Hlavní cenou v každé kategorii bude rodinná vstupenka na výstavu FLORA Olomouc, dalšími cenami budou zahradnické potřeby.

SOUPEŽ-SOUPEŽ-SOUPEŽ-SOUPEŽ



Sběr papíru v roce 2011/2012

Vyhodnocení sběru za rok 2011 bude zveřejněno v příštím vydání Rychnovských listů.

Pro rok 2012 platí stejná pravidla jako v roce 2011. Odměnu dostane každý kdo odevzdá papír ve výši 0,50 Kč za každý kilogram.

Po vyhodnocení pěti nejlepších je stanovena odměna.

Nejpilnější 1 000,- Kč, druhý 500,- Kč, třetí 300,- Kč, čtvrtý 200,- Kč a pátý 100,- Kč.



Adresy Obecního úřadu:

Rychnov na Moravě č. 63
569 34 Rychnov na Moravě

e-mail: ou@rychnovnm.cz
info@rychnovnm.cz

podatelna: podatelna@rychnovnm.cz
www.rychnovnm.cz



Datum příštího vydání: 15.12.2011

Datum uzávěrky : 5.112.2011

Redakční rada: Josef Henzl, e-mail: josef.henzl@rychnovnm.cz

Milan Hána, e-mail: milan.hana@rychnovnm.cz

Eduard Menger, e-mail: eduard.menger@rychnovnm.cz

Upozornění: Příspěvky vyjadřují osobní názory přispívajících a nemusí být stanoviskem provozovatele stránek

Termíny svozu popelnic v roce 2012

Týden	den vývozu	datum
2	středa	11.1.
4	středa	25.1.
6	středa	8.2.
8	středa	22.2.
10	středa	7.3.
12	středa	21.3.
14	středa	4.4.
16	středa	18.4.
18	středa	2.5.
20	středa	16.5.
22	středa	30.5.
24	středa	13.6.
26	středa	27.6.
28	středa	11.7.
30	středa	25.7.
32	středa	8.8.
34	středa	22.8.
36	středa	5.9.
38	středa	19.9.
40	středa	3.10.
42	středa	17.10.
44	středa	31.10.
46	středa	14.11.
48	středa	28.11.
50	středa	12.12.
52	středa	26.12.

Vývoz popelnic ve dnech státních svátků v roce 2012

Odpad SKO bude prováděn ve výše uváděných kalendářních týdnech v naplánovaných dnech s výjimkou týdnů, ve kterých jsou svátky a tudíž dojde k případnému dennímu posunu.